
Parlement de la Republique et Canton du Jura 
Groupe PDC - JDC 

Motion urgente N** : MVA 

Pour le maintien des prestations universitaires offertes a I'Hdpital du Jiira dans 
le domaine de I'oncologie gynecologique 

Les reponses du Gouvernement a rinterpellation N° 836 « Quid des prestations 
universitaires offertes a I'Hopital du Jura ? » confirment que la collaboration entre 
I'Hopital du Jura (H-JU) et I'Hopital universitaire de Geneve (HUG) fonctionne tres 
bien depuis 2008. 

Actuellement, les cas sont evalues par le centre d'oncplogie des HUG qui propose un 
traitement aux medecins jurassiens et un gynecologue oncologue se deplace a 
Delemont pour les interventions chirurgicales offrant ainsi des prestations 
universitaires a I'H-JU. Cette collaboration a prouve que la securite sanitaire des 
patientes est assuree. 

La nouvelle liste hospitaliere du Canton du Jura remet en cause cette collaboration 
en raison d'un seul critere qui n'est pas respecte, a savpir la disponibilite du 
specialiste qui devrait pouvoir etre present ci I'hopital en moins d'une heure. Ce 
critere est fixe dans un mbdele zurichois mais il n'est pas reconnu par les societes 
medicales nationales. 

Selon la proposition du Gouvernement, I'abandon de cette collaboration obligerait les 
patientes jurassiennes qui n'ont pas d'assurance complementaire a devoir aller se 
faire operer a Neuchatel par un medecin qui ne beneficie pas de I'experience d'une 
equipe universitaire. Le cOut de la prestation serait pratiquement identique pour une 
qualite qui ne serait manifestement pas meilleure. 

Partant de ces considerations, nous demandons au. Gouvernement de confier a 
I'H-JU les prestations de gynecologie oncologique pour autant que la collaboration 
avec uh hopital universitaire se poursuive selon les memos modalites qui ont ete 
appliquees depuis 2008. v 

Delemont, le 25 mars 2015 

I 

abriel Willemin 



Groupe parlementaire PDC - JDC 

Aux membres du Bureau du Parlement jurassien 

Monsieur le President du Parlement, 
Mesdames et Messieurs les merribres du Bureau, 

Le Groupe parlementaire PDC-JDC demande le traitement en urgence de la motion 
« Pour le maintien des prestations universitaires offertes a I'Hopital du Jura (H-JU) 
dans le domaine de I'oncologie gynecologique » pour la raison suivante. 

La nouvelFe liste hospitaliere du Canton du Jura est entree en vigueur le I®"" janvier 
2015. dependant, le Gouvernement a decide d'accorder un delai de six mois pour 
permettre a I'H-JU de revoir ses accords passes avec certains hopitaux partenaires 
ou certains medecins. 

La motion qui a pour objectif de donner un signal politique concernant des 
prestations faisant partie de cette liste hospitaliere, doit etre traitee avant la fin du 
delai accorde par le Gouvernement, soit avant le 30 juin 2015. C'est la raison pour 
laquelle nous demandons que cette motion soit traitee en urgence. 

Nous yous remercions d'avance de votre soutien et vous adressons. Monsieur le 
President du Parlement, Mesdames et Messieurs les membres du Bureau, nos 
salutations les meilleures. 

•element, le 25 mars 2015 Pour le Groupe parlementaire PDC-JDC 

Gabriel Willemin 


